

LA ALBORADA,

DIARIO DE CIENCIAS, LITERATURA, ARTES, NOTICIAS, COMERCIO Y ANUNCIOS.

Se admiten anuncios y comunicados á dos cuartos línea por los primeros y medio real por los segundos á los señores suscritores, y el doble por unos y otros y los que no lo sean. Esto se entiende por cada vez que se inserten.

Precio de suscripción 6 rs. al mes y 16 el trimestre en Córdoba. Fuera de esta capital 21 rs. el trimestre.

La redacción y administración se hallan establecidas en la calle Puerta del Osario, núm. 14. Las comunicaciones se dirigen al propietario del periódico, señor barón de Fuente de Quinto, ó al administrador del mismo, don Acisclo de Prados.

Año II.

Domingo 19 de Febrero de 1860.

Núm 72.

De un día á otro regalaremos á nuestros suscritores un bonito mapa detallado del teatro de la guerra, el que contendrá, no solo los puntos donde se han verificado las principales acciones que precedieron á la toma de Tetuan, sino las cercanías de Tánger, teatro futuro, tal vez, de nuevos triunfos.

Todos los que se suscriban á LA ALBORADA en el presente mes, tendrán opción al regalo.

DESPACHO TELEGRAFICO OFICIAL.

Madrid 18 de febrero, á las tres y 30 minutos de la tarde, recibido en Córdoba á las cuatro y 50 minutos de la tarde.

El general en jefe dice desde el campamento de Tetuan, ayer 17 á las doce y 15 minutos de la mañana:

No ocurre novedad.

Todos los días se están haciendo nuevos descubrimientos de efectos de guerra en Tetuan.

Se han encontrado recientemente en esta plaza una maestranza con dos piezas de artillería y 500 proyectiles.

También se han encontrado en otros sitios 400 quintales de azufre y 300 de pólvora inglesa de la mejor calidad.

Córdoba 18 de febrero de 1860.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR DE LA ALBORADA.

TETUAN 12 de febrero.

Hoy se ha celebrado misa en una mezquita que al efecto se ha habilitado y bendecido en la plaza. A todas las calles y plazas de Tetuan se han puesto nombres españoles, la mayor parte de los regimientos que hemos estado en la batalla: á la plaza principal se le ha puesto el nombre de Plaza de España, y en ella está situada la nueva iglesia donde por primera vez en esta tierra infiel se le ha tributado culto al Dios verdadero.

Los moros siguen presentándose en la plaza y clamando por la paz: todos confiesan el valor de los españoles y que no pueden pelear con nosotros. El príncipe Muley-Abbas dicen que llora como un niño al considerar las pérdidas que ha tenido, y que siempre que se ha presentado ha sido vencido y puesto en derrota.

Entre los personajes moros que venían en el ejército, hemos sabido se hallaba un santón que había hecho creer que estaba inspirado por su profeta y que vencería á los cristianos y haría que el mar les abriese un camino solo con tender sobre él su gúmba para aniquilar y destruir á los cristianos. Puede Vd. considerar el ridículo en que ha quedado este apostol del fanatismo, al hallarse el día 4 entre los suyos y verse vencido y derrotado. Con tales cosas no es probable vuelvan á juntar un gran ejército como el que tenían.

IDEM 13.

Esta mañana temprano salimos toda la brigada Cervino, á la cual pertenece mi regimiento, para hacer un reconocimiento en el lado opuesto al río; al principio los moros estaban algo desconfiados, pero luego que se desengañaron que no se les hacía daño, bajaron y se mezclaron entre las filas; todo el camino á derecha é izquierda eran huertas y naranjos que formaban bosques; de cuando en cuando encontrábamos algunas casas de campo, construidas al gusto del país, pero bastante buenas; nos acordábamos de nuestra querida patria y en particular la Andalucía: toda esta ribera tiene mucho parecido con la sierra de Córdoba. Llegamos á un alduar llamado el Kizar, todas las mujeres las llevaron al monte, y aunque los hombres bajaron, no así las moras que veíamos en lo alto de las montañas muy tapujadas con sus aiques. Los moros nos daban naranjas y pedían cuartos y tabaco. Esta gente se halla en un estado lastimoso de miseria y de atraso: mentira parece que á tan corta distancia de la culta Europa se encuentre un pueblo tan rebajado y envilecido como esta parte de la morería.

Veo que el entusiasmo por la toma de Tetuan ha sido grande en toda España: seguramente ha sido de mucha importancia; pero la batalla mas gloriosa, mejor concebida y ejecutada y de mas palpables resultados ha sido la del día 4. Los extranjeros que están aquí se quedaron sorprendidos de ver á la infantería cargar á la bayoneta con tanta rapidez, y sin que la metralla, ni el nutrido fuego de la infantería enemiga, ni sus balas rasas, hicieran que se cesase ni un momento.

Seccion de Noticias.

En nuestro propósito de dar á conocer la opinion de nuestros colegas acerca de la paz, trasladamos á continuacion lo que dicen algunos de ellos:

La Discusion despues de indicar que el pensamiento de España al llevar la guerra al Africa ha sido, despues de la defensa de su honra, aumentar su importancia política y propagar los elementos de su civilizacion, sostiene que en el caso de que se estipule la paz, es necesario que toda la línea que se estiende desde Ceuta á Melilla sea nuestra, porque solo así podremos estar á cubierto de la preponderancia esclusiva de una potencia extranjera en el Estrecho; es necesario (añade), que el terreno conquistado hasta ahora por el ejército español sea nuestro, es preciso que Tetuan, Tánger y Mogador queden en nuestro poder; que el emperador de Marruecos, cediéndonos el territorio que creamos conveniente para salvaguardia de las anteriores posiciones, responda también de reprimir y castigar todo ataque cometido por sus súbditos, y, por último, es necesario una indemnizacion que cubra los crecidos desembolsos hechos para llevar á cabo esa guerra.

Bajo estas condiciones, continúa, la paz puede sernos ventajosa, y la opinion pública la recibirá con entusiasmo. Pero bajo condiciones menos ventajosas, España entera, no lo dude el gobierno, protestará enérgicamente contra la paz que se intente estipular, porque España no sufre jamás, en circunstancias como las actuales, que se juegue con sus intereses, con su sangre y con su honra.

La España despues de aplaudir y elogiar la libertad que el gobierno concede para que el sentimiento público pueda manifestarse en este asunto antes de que un compromiso indeclinable cierre las puertas á todo útil y provechoso consejo, dice lo siguiente:

•Sin abandonar un momento esta posicion puramente española en que nos hemos colocado, no ocultaremos que en las actuales circunstancias de Europa, veríamos con gusto que el gobierno se hallase completamente desembarazado de las inmediatas atenciones que de él exige la cuestion marroquí, para acudir, si necesario fuera, á donde otros también, altísimos intereses, pueden llamar su solicitud y asistencia.

Precisados (añade en otro lugar) á aceptar la cuestion en las condiciones con que se nos presenta, creemos que no será mucho pedir la con-

servacion del territorio ocupado por nuestras tropas, ó del que se juzgase necesario para la seguridad de nuestras plazas en la costa vecina, desde Ceuta á Melilla, inclusa la plaza de Tetuan, de la cual no debemos desprendernos, por que es uno de los eslabones de la cadena que ha de servir de base á nuestro engrandecimiento colonial en Africa, y porque, sin tener la importancia política, militar y comercial que tiene la plaza de Tánger, ofrece desde luego ventajas de alguna consideracion para estender nuestras relaciones mercantiles en las provincias mas feraces y de mas variada produccion que comprende el país de Marruecos.

Reflexionando *Las Novedades* acerca del mismo asunto, dice, que hay unanimidad en el deseo de prestarse solo á tratar de una paz honrosísima y ventajosa sin perjuicio de proseguir entretanto las operaciones militares, y que conservar lo conquistado, pedir indemnizacion de guerra y *garantias para lo futuro*, es lo menos á que se puede aspirar en presencia de nuestras victorias y de la completa derrota del enemigo.

Surge igualmente (añade) y con mucha espontaneidad, el pensamiento de un arreglo comercial, y no dudamos que el dia en que llegue á firmarse la paz, obtendremos las ventajas concedidas á las naciones mas favorecidas. Es cláusula como de cajón. Reflexionando despues acerca de las garantías que para el porvenir debemos exigir al enemigo, sostiene que se deben atar bien los cabos para evitar nuevos agravios y no vernos obligados á cada paso á estériles reclamaciones ó á frecuentes guerras. Seamos cautos (dice finalmente) para ahorrarnos disgustos, y sobre todo, para no vernos en el duro trance de ver derramada otra vez la preciosa sangre de nuestros soldados.

La Iberia emite la idea de que en sentir de muchas personas estamos amenazados de una paz que pudiera muy bien, á semejanza del simulacro de paz de Villafranca, distar muchísimo de hallarse en relacion con los esfuerzos noblemente y como á porfia llevados á cabo por el país y el ejército, y hacer, como al parecer la ha hecho ya la firmada el verano último á orillas del Mincio, indispensables una nueva guerra al siguiente año.

El Occidente declara sin rodeos, que desea la paz, porque es el estado normal de las naciones, porque á su influjo benéfico se desarrollan y florecen los intereses, los medios de prosperidad, de riqueza y de engrandecimiento de los países; pero que esta paz ha de ser tal, que satisfaga nuestra dignidad, que no rebaje en nada la consideracion que hemos alcanzado á los ojos de Europa, que compense los grandes sacrificios de sangre y de dinero que ha sido necesario hacer para dar á la guerra el impulso y la acertada direccion que tan glorioso resultado han producido.

Respecto á si nos conviene ó no la conservacion de Tetuan, deja sin resolver la cuestion, porque en su concepto es necesario saber qué clase de sacrificios exigela conservacion de esa plaza, y hasta qué punto esos sacrificios podrán ser compensados por su posicion.

Respecto de la indemnizacion, nada aventura tampoco, porque la cuestion que hay que resolver en ese asunto (añade) es la de si el gobierno marroquí está en situacion de reembolsar á España 300 ó 400 millones que se exijan, ó si el celebrado tesoro del Sultan es una creacion fantástica de la poesia oriental.

La prensa de la oposicion ultra-moderada, afectando gran reserva y protestando de su intencion de no adelantar opiniones sobre materias de tanta importancia, sin estar muy seguros de la exactitud de los hechos, procura abiertamente en concepto del *Diario Español*, preparar el terreno para combatir la resolucion que se adopte, y para hacer mayor la responsabilidad del gobierno en esta cuestion de tan gran importancia.

El *Dia* hace las siguientes reflexiones:

«Terrible, duro, penoso, costosísimo, es sostener la guerra en el extranjero, y por eso la guerra se hace para conseguir, en la oportunidad debida, las ventajas de una paz duradera y estable; pero costosísimo, penoso duro y terrible, seria tambien el pedir que se concertara una paz que no indemnizase en todo y por todo los sacrificios hechos en la guerra, y que no proporcionase y asegurase de la manera mas absoluta los elementos de grandeza, de poder y de supremacia á que se tiene inconcuso derecho despues de una campaña heroica y llena de peligros y coronada en todos los combates por los laureles del triunfo y las palmas de la gloria.»

El *Horizonte* cree que el gobierno no debe olvidarse de exigir al emperador morroquí las garantías necesarias para el libre ejercicio de la religion católica, para la seguridad de las personas de nuestros nacionales, y para el desarrollo de nuestro comercio.

Como primera condicion para obtener todo esto es de parecer que el gobierno español debe estipular la admision y permanencia en el imperio marroquí de una legacion española que, reuniendo bajo su direccion la accion inteligente de nuestros cónsules en esa parte del mundo, nos permita mantener relaciones regulares con nuestros vecinos, y vigilar sobre el riguroso cumplimiento de los tratados.

Es tambien necesario en su concepto que España, habiéndose de entender con un príncipe reconocido por casi todas las potencias europeas, estipule á favor de todas las naciones cristianas el libre ejercicio del cristianismo, hasta sin diferenciar de sectas, en todos los puntos del imperio marroquí en que esto sea posible. Claro es que esta condicion envuelve en si las garantías necesarias para que nuestros misioneros puedan circular y establecerse pacíficamente por los dominios del emperador de Marruecos.

En *El Diario Español* leemos las siguientes importantes aclaraciones:

«Conviene sobremanera aclarar algunos puntos concernientes á la demanda de paz por parte de los hermanos del emperador de Marruecos, puesto que el laconismo del parte telegráfico en que el general en jefe lo comunicaba, no permitió abrazar, como sucede siempre, todos los extremos que la ansiedad pública, desea conocer.

Al presentarse la comision, el general O'Donnell se informó, no solo de los poderes que llevaba de los hermanos del sultan, sino tambien de si estos se hallaban autorizados por el emperador para entrar en tratos de paz. De sus informes resultó que, en efecto, las proposiciones procedentes de los dos príncipes tienen la autorizacion de su hermano el emperador; de suerte que puede decirse que es el emperador de Marruecos el que nos pide la paz y desea saber las condiciones con que podrá obtenerla.

Al contestar el general O'Donnell que comunicaria al gobierno las peticiones que acababan de hacerse, no se comprometió de modo alguno á suspender las hostilidades, ni menos los preparativos para llevar la guerra adelante con vigor. Estos siguen haciéndose en la misma escala que al principio, y aquellas continúan según lo exigen las circunstancias, y con arreglo á los planes del general en jefe.

La llegada del general Uztariz al cuartel general, la presentacion de las bases sobre las cuales podrán abrirse negociaciones de paz, decidirá la cuestion.

Una de las preguntas que con mas ansia hacen las pobres judías de Tetuan á nuestros soldados, esta:—¿Es verdad que no dejareis nunca la poblacion, y será para siempre vuestra? Traed añaden, á vuestra mujeres y vereis cómo las servimos nosotras como esclavas.»—Las pocas moras que se ven en Tetuan, llevan la cara tapada con un paño blanco con dos agujeros delante de los ojos y las piernas ceñidas con trozos de paño del mismo color.

Al inflamarse en Tetuan la pólvora que los moros habian desparramado por el suelo, una de las victimas fue un niño de diez años, hebreo. La consternacion se estendió por toda la juderia donde las mujeres daban espantosos gritos invocando la misericordia de Dios. De entre aquella muchedumbre que corria en todas direcciones, vióse salir una hermosa hebrea, medio caidos sus vestidos y exalando dolorosos ayes; era la madre del niño que llevaba ya en sus brazos á su hijo, todo desfigurado por el fuego.

Los pregones a la poblacion de Tetuan los echa un moro en el lenguaje del país. Los rótulos en castellano que se van poniendo en los establecimientos públicos y para denominar las calles, escitan mucha la curiosidad de los moros y llenan de alegría á los judios.

Los dos dictadores de la Italia central regresaron á Módena y Florencia, despues de largas conferencias con el rey y el conde de Cavour. Parece haberse convenido en que se caminara muy despacio, pero resueltamente, siguiendo en lo primero los consejos de la Francia.

Se han organizado en Turin consejo directivo de las armas como en Francia, y al frente de ellos van á ser puestos los generales de la Roca, Gialdini, Menebrea y otros militares distinguidos.

Se adelanta mucho en la trasformacion de la artilleria.

Hablando una correspondencia de Tetuan, del reconocimiento que el dia 9 se hizo en el camino de Tánger dice:

«Nada de particular se encontró, como no fuera porcion de moros pacíficos que huian espantados al ver á nuestras tropas. Algunos se paraban á las voces de los intérpretes y señas con pañuelos blancos, llegando con ganados que ofrecen; pero otros ni aun por nada dejaron de huir para ocultarse á donde podian, mas asustados que liebres.»

El dia 9 hubo en Tetuan un ejemplar castigo. Se mandaron dar 25 palos á un judío que habia robado varios objetos á un moro y cogido infraganti. Fué juzgado previamente y se convocaron á moros y judíos para que presenciaran el castigo. Produjo muy buena impresion en unos y otros.

El 17 saldrá de esta corte, para incorporarse al ejército de Africa, el coronel graduado señor Rizo, ayudante del duque de Tetuan.

A las siete de la mañana del 16 de febrero ha debido salir para Tetuan la señora condesa de Lucena. La acompañan en su breve escursion á la plaza de su nuevo título los señores Leon y Medina, Vivó, Rascon y otros varios.

Se están recibiendo en Cádiz grandes remesas de tiendas.

Las últimas noticias de Tetuan son de que ni en la ciudad, ni en los alrededores, ni en el ejército ocurría nada de particular.

En muchos de los cañones morunos hallados en Tetuan, hay esta inscripcion: «Guerra á los españoles.»

En el campamento del Serrallo no ocurría novedad. El tiempo bueno. Las enfermedades pocas. No se habian hecho salidas en los últimos dias.

PARTES TELEGRÁFICOS.

Turin 15.

Asegurase que el gobierno no tiene noticia alguna que confirme la de que las cuatro potencias se reunirán para conferenciar sobre la cuestion italiana.

Londres 15.

Lord Russell contestando á lord Griffith ha dicho en la Cámara que ignora si Francia hace preparativos para poner su ejército de Italia en disposicion de obrar, y que no puede contestar á la pregunta de si Francia intenta ocupar la Italia central para proteger ya en un sentido ya en otro.

Los lores Normamby, Malmesbury, Claricard, Derby y Ellembrough han tomado parte en una

acalorada discusion politica sobre la cuestion italiana, preguntando si el gobierno ha recibido nuevas indicaciones sobre los proyectos de Francia respecto á Saboya y han combatido enérgicamente la anexion. Lord Granville ha asegurado que ninguna nueva indicacion se ha hecho al gobierno.

Las sesiones de la Cámara han sido prorogadas.

Londres 15.

Lord Palmerston ha aplazado la respuesta á una interpelacion sobre anexion de la Saboya, hasta que pueda hacerlo mas explicitamente por ser asunto de interés europeo. El interpelante se resignó á aplazarla aunque insistiendo y poniendo mil dificultades.

Turin 15.

El rey ha entrado en Milan. Los aplausos, los vivas, las demostraciones han sido extraordinarias.

Viena 14.

Se habla de un nuevo empréstito. Los apuros del tesoro van en aumento.

París 14.

Los periódicos se ocupan de la circular del Mr. Thouvenel en contestacion á la enciclica de Papa. La circular se reduce á hacer una reseña histórica-política de las provincias sublevadas, para probar que su separacion no afecta al poder espiritual del Papa, como este ha dicho en la enciclica.

La Gaceta de Francia ha recibido la segunda advertencia fundada en haber calumniado el grande acto en virtud del cual Napoleon I restableció en Francia el culto católico.

París 16.

El Monitor de hoy anuncia que ha sido suprimido el Journal de Bretagne, periódico que se publica en Saint-Brieux, á consecuencia de la publicacion de una esposicion de tres diputados dirigida al Emperador y destinada á sembrar la division intestina en Bretaña, calumniando á Emperador que lejos de ser enemigo de Su Santidad, le ha protegido en Roma.

Un periódico de Dresde correspondiente al miércoles último, dice que Francia ha invitado al Papa á que presente por sí mismo proposiciones para el arreglo de la cuestion de la Romania.

MISCELÁNEA.

Romeria. Esta tarde se celebra la antigua y popular de San Alvaro. Tambien Mr. Price da su funcion en la plaza de toros, y ademas las máscaras invadirán las calles y los paseos. Veremos la gente por qué se decide, aunque nos parece que esta tarde llevará la peor parte la compañía ecuestre, gimnástica y cómica.

No hay nada. La empresa del teatro de esta capital ha suspendido el nuevo abono que pensaba abrir por diez funciones, para dar mas tiempo á los ensayos y poder presentar la temporada que viene mas variacion en aquellas. Esta medida nos parece buena porque ya el público deseaba ver algo mas que lo que hasta aqui se habia puesto en escena.

Funcion aguada. A pesar de lo que han dicho algunos periódicos, parece que no está

dispuesto el Circulo para bailes este Carnaval. Nosotros lo sentimos porque ademas de ser un remedio para el frio, yo pobre gacillero, le tenia echado el ojo á una jembra para sortarle el pavo.

Pues solo el gacillero

consigue en estas funciones

dislocarse los talones

y á todas decir «te quiero.»

Teatro. En la noche del jueves se ejecutó una funcion á beneficio del señor Sapera y este se tomó la libertad de anunciar con el nombre de Una leccion una escena de la zarzuela titulada Lola la Gacitana. Ni es lícito perjudicar así la propiedad de los autores, ni puede permitirse que de ese modo se infrinja el reglamento de teatros.

Que lo cuelguen. Segun llega á mis noticias—parece que Muley-Abbas—anda matando y robando—allá en la ciudad de Alcazar;—por lo tanto, á los alcaldes,—guardia civil y á los guardas—les encargo su captura—con prontitud y eficacia.—Las señas del delincuente—á continuacion se marcan:—color de carbon de piedra,—por frente una calabaza,—un rabo en la coronilla—y la cabeza pelada;—os ojos verde amarillos,—la nariz bastante larga;—pues en la lucha del cuatro—se le quedó dos varas;—las piernas delgadas, tanto,—que corre como una rata;—la barriga algo metida — las costillas muy sacadas;—porque á fuerza de julepes—tiene callo en las espaldas.—Va montado en un borrico—que tiene su misma cara;—llevando en su romería—una mujer á las zancas—además de otras catorce—que ha dejado rociadas,—las unas porque eran gordas,—las otras porque eran flacas:—la gente que vá con él—tambien montan burras blancas,—y todos van al pillaje,—usando entrellos las mañas.—Esta gente, como veis,—bestial, sin rienda ni nada,—merece ejemplar castigo;—por lo tanto el que aprisione—al vándalo Muley-Abbas,—ó alguno de su cuadrilla,—además de recompensa—lo bendecirá la patria,—y yo el gran gacillero—de la jóven ALBORADA,—le daré agua y vizcochos—y publicaré su hazaña.

¡Hombre, hombre! Un nuevo teatro ha venido á sorprendernos este Carnaval. Esta noche parece que se dará una funcion dramática de aficionados en el Alcazar viejo. Nos alegraremos que salga con lucimiento, aun cuando se haya ido tan lejos.

Por lo no firmado, FELIX CA PILLA.

TEATRO.

Funcion extraordinaria para hoy domingo 19 del corriente.

La zarzuela en tres actos, titulada

MORETO.

A 4 rs.

A las 7 y 1/2.

Editor y administrador, FELIX CAPILLA.

CORDOBA.

Imprenta de J. Joaquin Gonzales y Comp.^a

calle de la Candelaria, núm. 41.

SECCION DE ANUNCIOS.

ESPAÑA Y CUBA.

Estos dos preciosos walses, compuestos por doña Carmen Madolell, y dedicados á S. A. el Principe de Asturias, se venden en esta redaccion al precio de 12 reales los dos.

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS

DIRIGIDA

POR LOS SRES. REYES Y AZPITARTE:

CORDOBA.

Mármol del Bañuelo, esquina á San Miguel, número 15.

Negocios de que se ocupará dicho establecimiento.

Ajustes de contratas sobre aceites, cereales y demas productos de la provincia, bien para sacar y pagar de 8 dias á 3 meses fecha, bien anticipando parte del de la especie valor.

Compras y ventas en comision de los mismos frutos, plomos, etc.

Compra y venta de fincas.

Casa de préstamos sobre alhajas, muebles, etc.

Consignaciones y tránsitos.

Se admiten y facilitan giros sobre todas las plazas del Reino.

Se facilita dinero á réditos, sobre hipotecas ó retroventa de fincas.

ACADEMIA de matemáticas puras y

mistas, dibujo lineal y topografía, bajo la direccion de don Rafael Manuel Aragon, regente en matemáticas, y don Alejandro del Castillo y Herrera, agrimensor aprobado por S. M.

Callejas del Portillo, núm. 6, esquina á la plaza de Séneca.

En la calle de San Hipólito, núm. 28, se vende un elegante cabriolé inglés con su guarnicion completa, un par de guarnicion á la inglesa, un birloche de camino ó para domar y un piano que se vende ó se alquila. Todos estos efectos se darán con la mayor equidad.

ENSEÑANZA. Bajo la direccion de doña Antonia Lopez y Rodriguez se ha establecido un colegio de instruccion primaria y música para niñas en la calle de Rejas de Don Gomez, núm. 5. Se admiten internas y medio pensionistas, variando el honorario que han de satisfacer segun las edades; pues estas se clasifican en 1.ª que es de 7 á 9 años; en 2.ª de 9 á 11 y en 3.ª de 11 á 13. Las señoritas que no quieran dedicarse á la música pagarán casi una mitad menos que las que abracen aquella enseñanza; tambien, segun las edades, se hace la clasificacion de lo que deben aprender.

VENTA. En los estancos de la Librería, Santa Ana y Cruz del Rastro en esta capital, se darán desde el dia 20 del actual, sellos de suscripcion por 3 meses al *Correo autógrafa*, periódico de Madrid, franco de porte, consistiendo en 21 rs. el precio de cada uno.

ALMONEDA.

En la casa número 12, contigua al horno del Cristo la hay desde las 12 de la mañana á las 4 de la tarde.

Francisco Rodriguez, ebanista y tapicero, calle del Ayuutamiento, núm. 8, participa al público la gran rebaja que se ha propuesto introducir en la construccion de los muebles, baja que escede en baratura á los que se hacen en Sevilla y Cádiz, como puede observarse por la nota siguiente:

PRECIOS.

Butaca elástica en gutta-percha. 160 rs.

Id. costurera. 100

Id. para niños. 70

Confidentes, desde 140 á. 240

Sillas con asiento relleno, desde

18 á. 30

Sillones para escritorio, desde

70 á. 120

Bufetes, desde 120 á. 200

Para los muebles de lujo y tapices de salon hallarán una elegante coleccion de diseños franceses de los que se están publicando en Paris, en la inteligencia que los señores que se dignen encargarle algunos muebles, serán servidos con toda puntualidad; advirtiendole que no contraen compromiso alguno hasta despues de concluidos y sean á su satisfaccion.

VENTA. En el taller de coches de Juan Alvarez, en la Fuenseca, hay de venta y aprecio muy arreglados, una carretela de balletas en buen uso, una góndola con su vaca y torno del camino, un carro de domar, y otro de camino con lanza, todo en buen estado de servicio.

MODISTA. Doña Encarnacion Recio, modista granadina, calle de la Esparteria, núm. 13, hace toda clase de vestidos de seda con volantes y dos faldas á 20 reales su hechura y siendo lisos á 14 reales. Las batas y vestidos de indianas ó de otras telas inferiores, á 8 reales. Manteletas, abrigos y demas prendas de todas clases correspondientes á señoras se harán tambien segun los últimos figurines de Paris y con la mayor equidad.

Además de dichas ventajas pasará á las casas que se le indiquen á cortar á presencia de las señoras.

CARRUAJES. El maestro de coches don José Lopez que tiene su taller en la posada de Vergara, junto á la Puerta del Puente, hace toda clase de composiciones con perfeccion y economía.

VENTA. La de una bomba con excelentes tubos de hierro para una profundidad como de quince varas. En la calle Puerta del Osario, núm. 14, darán razon.

VENTA. En la fábrica de alfarería, carrera de la Fuensanta, casa almona de don Manuel Segundo Belmonte, se venden 30.000 canelés de excelente calidad y dimension á los precios corrientes.

GUANTES. El dueño de la tintorería francesa, Eugenio Samuel, situada calle de Armas, núm. 77, se apresura en participar á todos sus parroquianos y demás que gusten favorecerle, que en el mismo establecimiento se encuentra un gran surtido de guantes de cabritilla, tanto de señoras como de caballeros, de la acreditada fábrica de guantes de los señores Federico y Pablo Gery, establecidos en Sevilla desde muchos años, calle de las Sierpes, núm. 24, esquina á la Cerragería.

PUBLICACIONES.

Abelardo Abdé, administrador del periódico *La Discusion* en Córdoba y su provincia, tiene la comision de hacer las suscripciones á las obras siguientes:

La Redencion del Esclavo, por don Emilio Castelar.

Guantes blancos y conciencias negras, por Mr. Adolfo Royannez, colaborador de *La Discusion*, á beneficio de los heridos del ejército de España en Marruecos.

Obras escogidas, de don Fernando Garrido.

En la administracion, calle Maese Luis, número 3, hay un depósito de libros y folletos, retratos de Brú y Garibaldi en paspartú y en papel vitela, y cartas geográficas del imperio de Marruecos.

LACTANCIA. Desea encontrar colocacion una ama de cria, vecina de Palma del Rio, y pronta á trasladarse á esta ciudad. Tiene 26 años, está gruesa y saludable, y hay buenos informes de la misma. En esta redaccion se dará razon de ella.

Servicio de carruajes de transporte entre Sevilla, Córdoba y Antequera, de don Alfonso Maroto.

El dueño de estos carruajes tan conocido en dichas ciudades, ha establecido desde 1.º de este año, un servicio en combinacion con el ferrocarril de Sevilla á Antequera y viceversa, para conducir toda clase de arrobos y pasajeros, á precios arreglados.

SALIDAS.

Los Domingos y Jueves.—De Sevilla para Córdoba, Fernannuñez, Montilla, Aguilar, Lucena, Benamejí y Antequera.

Los Martes y Sábados.—De Antequera para Benamejí, Lucena, Aguilar, Montilla, Fernannuñez, Córdoba y Sevilla.

Los Miércoles y Sábados.—De Córdoba para Fernannuñez, Montilla, Aguilar, Lucena, Benamejí y Antequera.

Los Martes y Viérnes.—De Córdoba para Sevilla.

DESPACHOS.—Sevilla plaza de Villasis, conocida por Cocheras de Pineda, por D. Rafael de Lacambra.—Antequera, D. José Bellido.—En Córdoba, Carrera del Puente, núm. 70, en el despacho del dueño de los mismos, donde se admiten arrobos para Málaga, Madrid y su carrera, y se contratan cargamentos para cualquier punto de España.

Los coches de LA ANDALUZA para Lucena salen diariamente á las ocho de la mañana.